

无愧中华魂

■ 何球

“一样的泪,一样的痛,曾经的苦难,我们留在心中;一样的血,一样的种,未来还有梦,我们一起开拓……”曾经红遍大江南北的一首《中国人》已是家喻户晓。每当听到这首歌,我的心情会变得异常慷慨激昂,久久不能平静。因为我们都是中国人,流着一样的血,做着一样的梦。

回望历史,中华文化源远流长,先人的光辉足迹令人怀想,中华民族的始祖黄帝,忧国忧民的爱国诗人屈原,在敌人铡刀面前宁死不屈的刘胡兰……他们一个个动人而曲折的故事,在告诉我们,作为炎黄子孙我们肩负着继承和弘扬中华文化的伟大使命!

当清晨第一缕阳光羞涩地从东方冉冉升起,当神舟七号载着全中国人的梦想飞向太空时,当奥运健儿自豪地站在领奖

台上,当五星红旗高高飘扬……她象征着我们的祖国,正一步步跨向世界的舞台。穿越历史,一幕又一幕,中国人的精神,永垂不朽。

大家也许都还没忘记《我的战友邱少云》吧,一个年轻的战士为了整个班,为了整个潜伏部队不被敌人发现,为了战斗的胜利,他像千斤巨石一般,趴在火堆里一动也不动。烈火在他身上足足烧了半个小时才渐渐熄灭。这个伟大的战士,直到生命最后一刻,也没挪动过一寸,没发出一声的呻吟。这是怎样一种精神啊!我不敢想象,仿佛身临其境,心儿像刀绞一般,泪水迷糊了我的双眼。

试想“中华魂”是什么?我想中华魂是陆游临死前的那句“死去元知万事空,但悲不见九州同……”中华魂是林则徐虎门

销烟的壮举;中华魂是漫漫长征中,“红军不怕远征难,万水千山只等闲”;中华魂是抗日战争中,狼牙山五壮士浴血奋战,直到生命的最后一刻……

当我遇到困难时,当我迷茫时,我会不由自主地想起她——张海迪。她从小就丧失了对腿的记忆。然而在残酷的命运面前,张海迪没有沮丧和沉沦,她以顽强的毅力和恒心与病魔作斗争,经受了严峻的考验。她虽然没有机会走进校门,但是她发愤图强,始终坚持“活着就要做个对社会有益的人”的信念,战胜了懦弱和病残,成了生活的强者。张海迪的故事深深地感动着我,因为我坚信生活是属于强者的。

中华魂是中华民族的核心,从古代文明到改革开放,她书写了中国人民在五千年来艰苦奋斗、顽强拼搏的民族历史。爬上

长城,你会领悟到“长城内外,惟余莽莽;大河上下,顿失滔滔。山舞银蛇,原驰蜡象,欲与天公试比高”之豪情、壮观景象。因此我们不得不折服于劳动人民的心血和智慧。

中华魂是中国崛起的象征,她彰显着一个国家的强盛,一个泱泱大国的气度,一种民族强烈的自尊。就因为中华魂的思想深深地扎根在中国浩瀚的长河中,才成就了今天与时俱进、繁荣昌盛的中国;才成就了自强不息、奋发图强的“中华魂”。

“手牵着手不分你我,昂首向前走,让世界知道我们都是中国人……”当歌声再次在耳边萦绕的时候,我们可以自豪地对全世界大声说:我们都是中国人,我们无愧“中华魂”。

永不消失的清凉

■ 王超

炎炎夏日,屋外骄阳似火,喝上一大碗冰镇绿豆汤,那股沁凉透过每一个毛孔,露出惬意的爽快,焦躁的心情顿时平静下来。这种感觉,让我不经意间拾回了几时的记忆。

记得上世纪的80年代,各种物质还不充裕,但是每每到了夏季,父亲的单位总会发放各种防暑降温物品。能喝上一瓶香甜的汽水,成了我夏季的渴望。每当父亲拿回汽水票,母亲就把这些票藏在我怎么样也找不着的地方。当我嘴馋想喝上一瓶时,总会涎着脸向母亲讨要,而母亲就会适时的给我颁布任务,要我为家里的菜地浇水,才会应允我的要求。虽然内心有些不愿意,但是为了解馋,出把力也就在所不惜了。当任务完成时,母亲早就拿回几瓶汽水泡在水里,而我立马忘记浇菜时的辛劳,撬开瓶盖一通牛饮,那股沁凉的惬意爽快极了。

不单有汽水喝,母亲还会把父亲发放的防暑降温物品,变着花样做给我吃。碧绿碧绿的绿豆汤;融融的红枣银耳汤;鲜红的西瓜汤……这些都成了我儿时夏日挥之不去的记忆。

而今的我已是大冶有色冶炼厂的一名老职工了,在将近20个炎炎夏季里,各种防暑降温物品仍会按时发放,为我和家人在酷暑难耐的夏日平添了几分清凉。随着生活水平的不断提高,这些物品早已不是稀罕之物,但是这份持之以恒的关爱,让几代大冶有色人深深的铭记在心里,成为许多大冶有色儿女难以割舍的夏日情结。

青春在这里绽放

■ 张玉凤

因为有了你,在生命的鸿沟前,我们不再退却;因为有了你,在坠落的边缘,我们始终有挣扎的力量;因为有了你,在充满荆棘的坎坷路上,我们的心头始终有胜利殿堂阳光的照耀;因为有了你,在失败的低谷,我们给自己再来一次的机会。

它就是文人笔下最为活跃的字眼,为人类的文明史上增添了精彩而永恒的一幕的青春。青春是汗水在挥洒,青春是热血在奔流,青春是生命的源泉在涌动。青春是高尔基笔下那直冲云霄的黑色的闪电——海燕,它无所畏惧的拼搏精神,无时无刻不感动、鼓舞着我们。

生活中,我们在感叹生命的不幸,在等待希望的瞬间,时间像一个小顽皮的小精灵窃笑着与我们擦肩而过。时间一天一天地过去了,童年的无忧无虑早已如梦般散去,少年的浪漫往事,也伴随着日历,飘逸在岁月的风中……往事如歌,也只能存在记忆的光盘中,而未来的时光又如一条无声的河流,在浩浩荡荡地义无反顾地向身后延伸……而我们的青春也在飞逝着……

我们在大冶有色生活,与大冶有色共成长,我们的青春也在这里绽放。公司“十二五”蓝图已经铸就,大冶有色正处于加快发展,做大做强的战略机遇期,实现大冶有色跨越式发展,打造湖北有色千亿元产业的使命肩负在新一代年轻人身上,让我们为实现“十二五”的宏伟蓝图而努力奋斗,尽自己的一份力量,让青春在这里绽放。让我们拥抱青春,用青春创造属于自己的灿烂明天,把封尘在心底的灰烬扫出门去,让生活随着我们的脚步翩翩起舞。充分发挥自己的潜能吧,让我们的生命在大冶有色绽放奇异的花朵。让我们紧握手中的笔,拿起满载智慧的书,去武装自己,使自己掌握一技之长,成为企业和社会需要的人。让我们在奋力的前进中,学习进取,铸就辉煌。让我们拥抱青春,树立信心,鼓足干劲,抢抓机遇,乘势而上,为公司实现小巨人建筑企业作出应有的贡献。

让我们凝心聚力高扬起千亿元产业的航母风帆!把握好现在,牢牢抓住当下,为大冶有色铸就明日的辉煌!让我们凝聚在铜奔精神的旗帜下,让青春在这里绽放!让我们携起手,肩并肩来奉献自己的青春热血吧!用智慧和汗水书写青春,见证大冶有色的腾飞,谱写跨越式发展的壮丽诗篇!



精益求精 刘飞摄



无言的诉说

刘喆 摄

本栏欢迎投稿

职工摄影



青春往事

■ 梅晓艳

初夏的阳光里,金银花双姝竞芳,广玉兰冰晶雪盈,栀子暗香浮动,明媚鲜妍。恍惚中,这摇曳的花儿,瞬间与记忆里的那些花儿重叠,一时间,阳光恍若泛着陈旧的黄色。那张张笑脸,不断回闪的画面,桢桢都是回忆。

默默回想,悠悠的时光,岁月的门廊,日影静静地攀援在矮墙上。老树蓊郁,花草葳蕤。宽阔的校园,绿瓦红墙。年轻的身影,恰如茎枝上的花苞,轻盈绽放。马尾轻甩,雀跃莺啼,如歌的行板;花之笑靥,飞扬青春,如诗的篇章。

充满生机的寝室,淡雅的窗帘,雪白的蚊帐,格子布的床单,墙上可爱的小挂件,窗前的花草绿意盎然,蝴蝶风铃叮当作响。犹记当年共同布置寝室的情景:量窗户尺寸,选颜料,与商贩讨价还价,再回宿舍挂窗帘,用颜料在墙上DIY,弄得满身的色彩,相对大笑。十姐妹,十朵花,朵朵各异。琳和我含蓄内向,汇、婷与慧成熟稳重,云、浩热情奔放,桃、玲、燕朴素大方……同行同止,同坐同卧。教室里,我们一起读书、学习;逛街时,浩浩荡荡的队伍,把小店铺挤得水泄不通;宿舍里,卧谈会常开不断,女孩子的悄悄话永远说不完;小说,电影,学校里的小八卦。嘻嘻哈哈,打打闹闹,象牙塔里的世界,

单纯、无忧。

一年级时,因为篮球课要考运球与三步上篮,水平不佳的我们为了不挂科,特意把篮球拿回来加练。下了晚自习,篮球场早已没我们的份了,只得把球抱回宿舍,练练控球。“咚、咚、咚”,球一下一下砸在地板上,再加上我们嘈杂的脚步声、笑声,楼下401的男生痛苦不堪。忍无可忍之下,他们操起木棍猛击天花板,以示警告。声音传来,我们面面相觑。云与浩对了一个眼神,狡黠地一笑,把篮球重重地朝地上砸去,“咚——咚——咚”,越发出响得惊天动地,很快收到更加有力的“梆、梆、梆”回音。如此你来我往,恰逢学生科查房,正好看到401的男生拿木棍敲天花板,免不了把他们教训一顿。我们作可怜状,老师不忍,放了我们一马。老师如此区别对待,自此401的男生对我们恨得牙痒痒,遇见别的女生谦恭有礼,看到我们则横眉冷对。现在想想,仍旧觉得好笑,那时候的我们,怎么就那么闹腾?惭愧一把,401的兄弟,对不住了,委屈你们4年来一直忍受我们制造的噪音。如今的你们,可好?

对于籍贯广东的学生来说,在武汉看雪,是他们四年校园生活中的必修课。广东籍新生入学,先向老生打听“冬天

雪否?”得到肯定答复,喜不自禁,满怀期待。是年冬的某一夜,天降大雪。半夜时分,我们正在被窝里酣然高卧,忽听操场上热闹非凡:“噢……下雪喽!下雪喽!”伴着饭盒、盆、桶整齐的敲击声,显见得广东新生之欣喜若狂。见惯了下雪的我们,自然无法理解广东新生的兴奋,不胜同情地撇撇嘴:“伤心,连场雪都没见过,喜成这样。”次日晨起,好一个琉璃世界,操场上雪仗打得正酣,广东生正急切地拍照留念。在这样天寒地冻的时候,总有意志力顽强的男生敢于挑战自我——洗冷水澡。下晚自习时,从男生楼的方向屡屡传来凄厉的惨号,初时吓了一大跳,后来渐渐习惯了,对大惊小怪的新生说:“有男生在洗冷水澡。”

与广东生的热情外向不同,湖北生明显内向拘谨。那时候,班上男女生泾渭分明,不相往来。除了每年的篮球赛,女生为班上的“流川枫”、“三井”、“藤真”们加油助威外,鲜少打成一片。班主任为此头痛不已,想尽种种办法,“融洽同学关系”,怎奈效果不佳。到了四年级时,大家忽然意识到,相处的时光所剩无几,毕业后将天各一方,再见不知何年何月,同学间的感情倒被激发出来,班集体空前团结。尤其是找工作时互通

信息,代为帮忙,非常热心。用班主任的话来说,“虽然后知后觉,不过亡羊补牢,犹未晚也”。在3303实习,是校园里集体相处的最后时光。此时正当四月,仲春天气,山上泉水淙淙,鸟语花香。水杉碧绿清幽,金银花流金溢银。某个傍晚,雨淅淅沥沥地下着,我们都呆在宿舍,听闲窗雨落,看暮霭沉沉。天将黑未黑时,篮球队的男生怀抱草帽神秘兮兮地过来,在我们一脸的疑惑中,打开草帽,面有得意——一草帽的青枇杷!原来这帮家伙瞅见别人家的院子里结了枇杷果,好奇心起,趁主人不在家,翻墙进去摘了不少。以篮球队的身手,翻个矮墙当然不在话下,只怕主人家发现了,被班主任知道可不得了。昏黄的灯下,飞蛾缭绕,桌边围着一圈脑袋,尝着青枇杷,酸得龇牙咧嘴,啧啧有声。多年过去了,枇杷已变成学生时代的情结。

青春是道明媚的忧伤。花信年华里的轻吟轻唱,回首诉说着成长。争过、吵过,哭过、笑过,到如今都是抹不去的青春印记,写在生命最美好的时光里。校园里的金银花、广玉兰、栀子,在别的地方同样绽放,在又一个学子离别的日子,忆起青春旧事,遥问我的同学们,是否安然无恙?